

“八八战略”在身边

做大最强党建“朋友圈” 讲好乡村共富故事

本报讯（记者 尹倩倩 王胜 通讯员 洪琦妮 李佳蓓）“文廊沿线村庄面貌焕然一新，客流量也在逐渐增多。”“咱们两村离得近，可以尝试共同规划一条旅游线路。”……近日，位于双桥街道紫微村非遗宽窄巷的一处活动室内，参与明星村党建联建座谈会的人员围桌而坐，大家你一言我一语，交谈甚欢，现场气氛如同这天气一般火热。

乡村振兴不能仅靠乡村“单打独斗”，要聚合各方力量“抱团作战”，这也正是定海推进东海百里文廊明星村党建联建工作的题中之义。举行此次座谈会是对前一阶段工作的全面回顾，更是党建“朋友圈”的伙伴常来常往的一次碰头会，为的就是更好地将这工

作持续推进，让“养在深闺”的东海百里文廊沿线村庄在共富路上越走越宽。

“前期我们指导一个明星村成功立项了村级集体经济发展项目，我们也会积极跟进后续的指导工作，确保这一项目更好推进和发挥作用。”区农业农村局副局长徐燕红告诉记者，该局作为“明星村顾问”，在这一党建联建工作推进过程中认领了东海百里文廊业态布局，以及探索村级集体经济发展路径项目，具体指导东海百里文廊沿线镇街开展共富田园打造、业态布局等工作，督促相关产业项目的建设运行，加快促进沿线产业农文旅深度融合。同时，加强对东海百里文廊明星村的村级集体经济发展项目的谋划和指导，

因地制宜盘活沉睡资源，探索“飞地抱团”、强村公司等新型发展模式。目前，在该局指导下，东海百里文廊明星村的共富集市布点已逐渐增多，惠及更多村民。

促进乡村振兴，仅有“明星村顾问”可不够，“村村”朋友圈作为东海百里文廊明星村党建联建工作的重要组成部分，也督促着各个明星村认领各自的共享任务，在不断探索中认领了东海百里文廊业态布局，以及探索村级集体经济发展路径项目，具体指导东海百里文廊沿线镇街开展共富田园打造、业态布局等工作，督促相关产业项目的建设运行，加快促进沿线产业农文旅深度融合。同时，加强对东海百里文廊明星村的村级集体经济发展项目的谋划和指导，如

紫微庄休闲驿站、非遗宽窄巷等，并在全力推进温泉度假村项目落地建设，希望通过党建联建形式，串联各明星村资源优势，聚集更多人气，达到村村联动的效果，构建互惠共赢、共同发展的新局面。同时，以紫微村为示范引领作用，带动周边村庄共同发展村级集体经济，推动农民增收、产业振兴。

因地制宜、抱团出击，村与村之间形成紧密的党建“朋友圈”，在“明星村顾问”指导下，走出了一条串点成线的发展新路子，这就是定海推进东海百里文廊明星村党建联建工作的目的所在。当天活动在参观学习落下帷幕，一行人还走进非遗宽窄巷文化苑、布袋木偶展馆等，了解紫微村的历史文化，共谋合作契机、共话发展蓝图。

在浪漫追寻中涵养文化情怀

□白芷

七夕节是我国最具浪漫色彩的传统节日。在这样一个节日里，线上线下“浪漫经济”“甜蜜经济”逐步升温，各类促销活动令人目不暇接，形式多样的“七夕体”文案刺激着青年男女的购物清单，为消费回暖注入了新活力。

事实上，作为第一批列入国家非物质文化遗产名录的七夕节，并不只是刺激消费的节日，其具有丰富的文化内涵。资料显示，七夕节主要源于牛郎织女的爱情传说，但其文化价值并非仅限于爱情，还包含家庭团圆、勤劳智慧、激励创造等价值理念，以及穿针乞巧、晒书晒衣等传统习俗，这里面凝聚着中华优秀传统文化

文化。换句话说，我们在追寻浪漫的同时，不应只限于七夕的爱情表达，更应挖掘其背后的文化。

挖掘背后的文化，就是要充分挖掘传统节日的现代意义，赋予其更多的当代表达。这就要求商家应更多地进行沉浸式环境的营造，比如优秀文化元素的植入、互动，打造突出特色和高品质的产品。对消费者来说，在“买买买”的同时，不妨丰富一些有关传统文化的知识，增进对新时代劳动巧手、爱情与家庭关系及人生价值追求的感悟，让跨越千年的七夕文化焕发时代光彩。

定海新增一直升机临时起降点

本报讯（记者 黄婷 通讯员 韩玲）省应急管理厅近日公布浙江省第五批直升机临时起降点，共58处临时起降点符合直升机应急救援起降条件，位于环南街道的大猫岛小南岙码头临时起降点被列入其中。

自2020年7月1日起，浙江应急管理厅试点全国应急救援航空体系建设，建立起了一条以直升机作为运输载体的“空中生命线”。目前，省应急管理厅公布符合直升机应急救援起降条件的临时起降点312处，其中定海共有9处，不仅有覆盖有盘峙岛、东岙岛、西岙岛、摘箬山岛等悬水小岛，也有上海瑞金医院舟山分院、岑港街道中谷储运（舟山）有限公司等企业，及青垒头路东山、金塘仙人山、马岙华其山训练场等

地。“接下来我们将及时完成大猫岛上的直升机临时起降点标识设置。”据区应急管理局副局长莫金刚介绍，该局还将落实日常维护工作，确保临时起降点处于可用状态。

据了解，直升机临时起降点属公共资源，各方均可使用。灾害事故发生后，经相关指挥机构研判，需出动直升机开展应急救援的，向省厅提出申请。省厅受理后，由属地将使用临时起降点的任务下达给临时起降点管理单位。临时起降点管理单位接到救援指令后，通知起降点应急联络人，即时清理场地，并配合当地应急管理、公安等部门实施临时交通管制，分流疏导车辆，维护起降点周边交通秩序，保障航空救援任务顺利实施。

金塘东岙山矿山项目 通过基础数字化验收

实干争先 跨越发展

本报讯（记者 唐晨佳 通讯员 张玮 袁苏丹 文/摄）近日，舟山市金塘东岙山建筑用石料矿山项目通过了由浙江省地质院矿业绿色发展研究所、浙江省自然资源厅、舟山市自然资源和规划局组织的基础数字化矿山验收，成为浙江省首家通过基础数字化验收的矿山项目，为推动浙江省矿山数字化转型提供了示范样本。

当天，专家组实地查看了矿区智慧中心，听取基础数字化矿山系统建设和运行情况汇报，观看系统演示，审阅相关资料。经过质询、讨论，专家组指出，舟山东岙山建筑用石料项目“142”体系即三维地质模型、越界开采预警、全方位视频监控、粉尘实时监测、人员车辆实时定位跟踪、数据集成平台和场景应用平台模块已全部实现目标，通过验收。

据了解，舟山东岙山建筑用石料矿项目于2022年5月启动，



由葛洲坝浙江矿业开发有限公司负责实施，在数字化建设过程中，该公司着眼需求，结合项目管理和基础数字化“142”体系要求，建

设数据集成和场景应用两大平台，实现了安全生产、环境监测等多个业务的融合，做到了矿山开采、运输、加工、销售多环节的可视

化、动态化、智慧化管理，有效提高了项目安全生产和合规化管理水平，为项目降本增效注入新动能。

“食”刻尽心 守护“舌尖上的安全”

本报讯（记者 黄婷 通讯员 张晨琪）市市场监督管理局定海分局近日启动为期一个月的“护航亚运”社会面餐饮食品安全集中整治行动，进一步提升定海餐饮食品安全整体水平，有效防控社会面餐饮食品安全风险，为杭州亚运会营造良好的食品安全环境。

连日来，市市场监督管理局定海分局工作人员实地走访旅游景区、重点商圈等重点区域的外卖商家、农家乐、连锁餐饮、大中型餐饮等餐饮单位，以餐饮服务提供者经营资质“证照齐全”、后厨环境“整洁亮堂”、加工制作“规范有序”、从业人员“健康卫生”等

为检查重点，集中整治容易忽视，且易发生的食品安全隐患。

“我们以现场执法检查、会议培训、工作群通知等形式开展食品安全宣贯活动。”据市市场监督管理局定海分局餐饮服务食品安全监督管理科科长包杰介绍，截至目前，该局已召集餐饮单位负责人宣贯会6场次，检查相关餐饮单位907家。

下步，市市场监督管理局定海分局将持续深入开展此次专项行动，持续提升定海辖区餐饮服务食品安全水平，全面督促落实食品安全主体责任，助力“护航亚运”行动。

迎亚运 讲文明 树新风



赛出文明风采 拒绝餐饮浪费

倡导文明餐饮 践行光盘行动

浙江省文明办

